

സബ്മിഷൻ

1. അമൽകൃഷ്ണയുടെ തിരോധാനം

ശ്രീ. എൻ. കെ. അക്ബർ: സർ, 2021 മാർച്ച് മാസം 18-ാം

തീയതിയാണ് ഗുരുവായൂർ മണ്ഡലത്തിലെ ഏങ്ങണ്ടിയൂർ പഞ്ചായത്തിലെ ചാണാശ്ശേരി സനോജ്-ശില്പ ദമ്പതികളുടെ മൂത്തമകനായ പതിനേഴുകാരൻ അമൽകൃഷ്ണയെ കാണാതാകുന്നത്. അമ്മയോടൊപ്പം ബാങ്കിൽ പോയ മകൻ രാവിലെ 11.30-നാണ് ദുരൂഹസാഹചര്യത്തിൽ കാണാതാകുന്നത്. എസ്.എസ്.എൽ.സി. പരീക്ഷയിൽ എല്ലാ വിഷയത്തിലും എ-പ്ലസ് നേടിയ പ്ലസ് വൺ കമ്പ്യൂട്ടർ സയൻസ് വിദ്യാർത്ഥിയായിരിക്കുകയാണ് ഈ തിരോധാനം. നാലുമാസം പിന്നിട്ട ഈ കേസ് ഇപ്പോൾ ക്രൈംബ്രാഞ്ച് ആണ് അന്വേഷിക്കുന്നത്. മിടുക്കനായ മകനെ കണ്ടെത്താനാകാത്തതുമൂലം കുടുംബം വളരെ ദുഃഖത്തിലാണ്, നാട് ആശങ്കയിലുമാണ്. അമൽകൃഷ്ണയെ കണ്ടെത്താൻ തുടർന്നെടുക്കുന്ന നടപടി വിശദീകരിക്കാമോ?

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, 18.3.2021-ന്

അമ്മയോടൊപ്പം ബാങ്കിൽ പോയ മകൻ അമൽകൃഷ്ണയെ കാണാനില്ലെന്ന തൃശ്ശൂർ ചേറ്റുവ ചാണാശ്ശേരി വീട്ടിൽ ശ്രീ. സനോജിന്റെ മൊഴിയുടെ

അടിസ്ഥാനത്തിൽ വാടാനപ്പള്ളി പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ കേരള പോലീസ് ആക്ട് 57-ാം വകുപ്പുപ്രകാരം ക്രൈം നം. 219/2021 ആയി കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ളതാണ്. ബാങ്കിലെയും സമീപത്തെയും സി.സി.ടി.വി. ദൃശ്യങ്ങൾ, മൊബൈൽ ഫോണിന്റെ ടവർ ലൊക്കേഷൻ, കോൾ ഡീറ്റെയിൽസ്, ബാങ്ക് അക്കൗണ്ട് വിവരങ്ങൾ, ലാപ്ടോപ്പ് എന്നിവ പോലീസ് പരിശോധിച്ചു. അമൽകൃഷ്ണ ഗാഡ്ജറ്റ്സ് ഉപയോഗിക്കുന്നതിൽ വൈദഗ്ദ്ധ്യമുള്ളതിനാൽ സൈബർ ഇടങ്ങളിലും പരിശോധിക്കുകയുണ്ടായി. നാഷണൽ ക്രൈം റിക്കോർഡ് ബ്യൂറോ, തമിഴ്നാട് പോലീസ്, റെയിൽവേ പോലീസ്, സ്റ്റേറ്റ് ക്രൈം റിക്കോർഡ്സ് ബ്യൂറോ എന്നിവ വഴിയും സാമൂഹിക മാധ്യമങ്ങൾ വഴിയും അമൽ കൃഷ്ണയുടെ ഫോട്ടോ അടക്കമുള്ള വിവരങ്ങൾ നൽകി കട്ടിയെ കണ്ടെത്തുന്നതിനുള്ള ഊർജ്ജിത ശ്രമങ്ങൾ നടന്നുവരുന്നു. നിലവിൽ ജില്ലാ ക്രൈം ബ്രാഞ്ച് ഡിവൈ.എസ്.പി.യുടെ നേതൃത്വത്തിൽ പ്രത്യേക അന്വേഷണ സംഘമാണ് അന്വേഷണം നടത്തിവരുന്നത്.

2. ആറാട്ടുകടവ് കോളനി നിവാസികളുടെ പുനരധിവാസം

ശ്രീ. ടി. ഐ. മധുസൂദനൻ: സർ, പയ്യന്നൂർ മണ്ഡലത്തിലുൾപ്പെട്ട

ചെറുപ്പഴ പഞ്ചായത്തിലെ പെരിങ്ങോം റവന്യൂ വില്ലേജിൽ വരുന്നതും

രേഖകളിൽ പെരിങ്ങോം റവന്യൂ വില്ലേജിലാണെങ്കിലും കർണ്ണാടക വനം വകുപ്പ് ഈ പ്രദേശം തങ്ങളുടെതാണെന്ന് അവകാശപ്പെട്ട് അവിടെ താമസിക്കുന്നവരെ നിരന്തരമായി ബുദ്ധിമുട്ടിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന ഒരു പ്രദേശമാണ് ആറാട്ടുകടവ് കോളനി. ഒരു ഭാഗം കർണ്ണാടക വനപ്രദേശവും കണ്ണൂർ ജില്ലയുടെ വടക്കുകിഴക്കൻ മലയോര മേഖലയിലെ അതിരിലൂടെ ഒഴുകുന്ന ചെറുപ്പുഴ പുഴയ്ക്കുമിടയിലുള്ള ഭാഗമാണ് ആറാട്ടുകടവ്. പട്ടികവർഗ്ഗ കോളനിയായ ഇവിടെ പതിനൊന്ന് പട്ടികവർഗ്ഗ കുടുംബങ്ങളാണ് താമസിച്ചുവരുന്നത്. വന്യമൃഗ ഭീഷണി നിലനിൽക്കുന്നതാണ് ഈ പ്രദേശം. 2019-ആഗസ്റ്റ് മാസത്തെ പ്രളയസമയത്ത് കോളനിയിലെ താമസക്കാരനായ പുതിയവീട്ടിൽ പത്മനാഭനെ ആന ചവിട്ടിക്കൊല്ലുകയുണ്ടായി. അന്ന് ജില്ലാ ഭരണകൂടം ഇടപെട്ട് ഈ കുടുംബങ്ങളെ പുനരധിവാസ ക്യാമ്പിലേയ്ക്ക് മാറ്റി. ജനപ്രതിനിധികളും റവന്യൂ ഉദ്യോഗസ്ഥരും ചർച്ച ചെയ്ത് പതിനൊന്ന് കുടുംബങ്ങളെയും പുനരധിവാസിപ്പിക്കാൻ തീരുമാനിക്കുകയുണ്ടായി. പത്മനാഭന്റെ ഭാര്യയുൾപ്പെടെയുള്ള നാല് കുടുംബങ്ങൾക്ക് വളരെ അകലെ ആറളംഫാമിലാണ് 'ഭൂരഹിതരില്ലാത്ത കേരളം' പദ്ധതിയിൽപ്പെടുത്തി ഭൂമി നൽകിയത്. ഈ സ്ഥലവും കാട്ടാന ശല്യവും താമസയോഗ്യമല്ലാത്തതുമായ

പാഠപ്രദേശം ഉൾക്കൊള്ളുന്നതുമാണ്. മൂന്ന് കുടുംബങ്ങൾക്ക് വെള്ളാട് വില്ലേജിലെ ചീക്കാട് ഭൂമി നൽകിയെങ്കിലും അതും താമസയോഗ്യമല്ല. നാല് കുടുംബങ്ങൾക്കും ഇതുവരെ ഒന്നും ലഭിക്കാത്ത സ്ഥിതിയാണുള്ളത്. ഈ കുടുംബങ്ങൾക്കെല്ലാം ഒന്നായി താമസിക്കാൻ കഴിയുന്ന നിലയിൽ പെരിങ്ങോം റവന്യൂ വില്ലേജിൽ ബ്ലോക്ക് നമ്പർ 39-ൽ റീസർവ്വേ 44/3-ൽ ഭൂമി അനുവദിക്കാവുന്നതാണ്. പതിനൊന്ന് കുടുംബങ്ങൾക്കും ഒന്നായി താമസിക്കാൻ അനുയോജ്യമായ ഈ ഭൂമി കിട്ടിക്കഴിഞ്ഞാൽ ആറാട്ടുകടവ് കോളനിയിലെ ജനങ്ങളുടെ ഭൂപ്രശ്നത്തിന് ശാശ്വതമായ പരിഹാരമുണ്ടാക്കാൻ സാധിക്കും. പട്ടികജാതി ക്ഷേമ വകുപ്പ് വീട് വയ്ക്കാനുള്ള ധനസഹായം അനുവദിക്കുന്നതിന് സന്നദ്ധത പ്രകടിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ പ്രശ്നത്തിന് അടിയന്തരമായി പരിഹാരം കാണുന്നതിനുള്ള നടപടി റവന്യൂ വകുപ്പും ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയും മുൻകയ്യെടുത്ത് സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഉന്നയിക്കുന്നത്.

റവന്യൂ-ഭവനനിർമ്മാണ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. രാജൻ): സർ, കണ്ണൂർ ജില്ലയിൽ പയ്യന്നൂർ താലൂക്കിൽ പെരിങ്ങോം വില്ലേജിൽ ആറാട്ടുകടവ് പട്ടികവർഗ്ഗ കോളനിയിലെ പതിനൊന്ന് കുടുംബങ്ങളിൽ രണ്ട്

കുടുംബങ്ങൾക്ക് വെള്ളാട് വില്ലേജിൽ ചീക്കാട് എന്ന സ്ഥലത്ത് 0.4403 ഹെക്ടർ ഭൂമി വീതവും ഒരു കുടുംബത്തിന് ആറളം ഫാമിൽ ഒരേക്കറും ആദിവാസി പുനരധിവാസ പദ്ധതിപ്രകാരം കൈവശാവകാശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ബാക്കിയുള്ളവരിൽ നാല് കുടുംബങ്ങൾക്ക് 'ഭൂരഹിതരില്ലാത്ത കേരളം' പദ്ധതിപ്രകാരം 0.0121 ഹെക്ടർ ഭൂമി വീതം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ശേഷിക്കുന്ന നാല് കുടുംബങ്ങൾക്ക് ഭൂസ്വത്തുക്കളില്ല. ആറാട്ടുകടവ് പട്ടികവർഗ്ഗ കോളനിയിലെ മേൽപ്പറഞ്ഞ കുടുംബങ്ങൾക്ക് പതിച്ചുനൽകിയ ഭൂമി വാസയോഗ്യമല്ലെന്ന് ബോധ്യപ്പെട്ടതിനെത്തുടർന്ന് ഈ 11 കുടുംബങ്ങളെയും ഒരേ സ്ഥലത്ത് താമസിപ്പിക്കുന്നതിനായുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. കേരള ഭൂപരിഷ്കരണ നിയമത്തിലെ 96-ാം വകുപ്പിലെ 2-ാം ഉപവകുപ്പുപ്രകാരം പരമാവധി ഒരേക്കർ ഭൂമി മാത്രമേ ഒരാൾക്ക് പതിച്ച് നൽകാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. 96-ാം വകുപ്പിലെ 3-ാം ഉപവകുപ്പുപ്രകാരം ഒരു വ്യക്തിക്ക് ഏതെങ്കിലും ഒരു ഭൂമി കൈവശമുണ്ടെങ്കിൽക്കൂടിയും അയാളുടെ കൈവശമുള്ള ഭൂമിയും നിലവിൽ പതിച്ചുനൽകുന്ന ഭൂമിയും ചേർത്ത് ഒരേക്കർ വിസ്തീർണ്ണം വരുന്നതിനുവേണ്ടിവരുന്ന ഭൂമിമാത്രമേ പതിച്ചുനൽകാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ

എന്നാണ് വ്യവസ്ഥ. ഇപ്രകാരം മിച്ചഭൂമി അനുവദിച്ചാൽ മുമ്പ് പതിച്ച് നൽകിയ ഭൂമി ഏത് നിയമപ്രകാരമാണോ നൽകിയത് ആ നിയമമനുസരിച്ച് പതിവ് നൽകിയ അധികാരിതന്നെ നിയമാനുസൃതം പതിവ് റദ്ദ് ചെയ്ത് ഭൂമി തിരികെ ഏറ്റെടുക്കേണ്ടതുമാണ്. ഇതുപ്രകാരം ആദിവാസി പുനരുദ്ധാരണ പദ്ധതിപ്രകാരം ഭൂമി ലഭിച്ച മൂന്നുപേരുടെയും മൊത്തം ഭൂമിയിൽ കുറച്ചുഭാഗം മാത്രം നിലനിർത്തി ബാക്കി ഭൂമിയുടെ പതിവ് ഒറ്റ ഉത്തരവുപ്രകാരവും ഭൂരഹിതരില്ലാത്ത കേരളം പദ്ധതി പ്രകാരമുള്ള നാലുപേരുടെ പതിവ് വേറൊരു ഉത്തരവ് പ്രകാരവും റദ്ദ് ചെയ്തതിനുശേഷം ഈ കുടുംബങ്ങൾക്ക് പെരിങ്ങോം വില്ലേജിൽ മിച്ചഭൂമിയായി ഏറ്റെടുത്ത ബ്ലോക്ക് നമ്പർ 39-ൽ റീസർവ്വേ 44/3-ൽപെട്ട ഒന്നേകാൽ ഏക്കർ മിച്ചഭൂമി പതിച്ചുനൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ പുരോഗമിക്കുകയാണ്. ഇത് സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കുമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തിന് ഉറപ്പുനൽകുന്നു.

3. ബാംബു കോർപ്പറേഷൻ തൊഴിലാളികളുടെ വേതനം

ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി: സർ, ബാംബു കോർപ്പറേഷന്റെ കീഴിലെ പനമ്പ് നെയ്ത്ത് തൊഴിലാളികളുടെ കഷ്ടപ്പാടിനെ സംബന്ധിച്ചാണ് ഞാൻ സഭയുടെ

ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്നത്. ഇവർക്ക് കൂലിയിനത്തിൽ വളരെ ഉച്ചമായ
 തുകയാണ് ലഭിക്കുന്നത്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ ആദ്യകാലത്ത് ഒരു
 ആശ്വാസമെന്നനിലയിൽ 149 രൂപ ക്ഷാമബത്ത പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നതാണ്.
 എന്നാൽ ഇപ്പോൾ 60 മാസത്തെ ക്ഷാമബത്ത കുടിശ്ശിയാണ്. കുടിശ്ശിക
 തീർത്തുനൽകി ആ തൊഴിലാളികളെ സഹായിക്കുന്നതിന് സർക്കാരിന്റെ
 അടിയന്തര ശ്രദ്ധയുണ്ടാകണം. അതോടൊപ്പം ബാംബു
 കോർപ്പറേഷനിൽനിന്നും നെയ്തിനാവശ്യമായ ഈറ്റ എത്തിക്കുന്നില്ലെന്ന
 പരാതിയുണ്ട്. ഈറ്റ എത്തിച്ചാൽ മാത്രമേ ഇവർക്ക് തൊഴിൽ ചെയ്യാൻ
 സാധിക്കുകയുള്ളൂ. ഈറ്റ എത്തിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി
 സ്വീകരിക്കണമെന്നുകൂടി അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. രാജീവ്): സർ,
 സംസ്ഥാന ബാംബു കോർപ്പറേഷൻ പരമ്പരാഗത വ്യവസായത്തിൽപ്പെട്ടതും
 ഈറ്റ വെട്ട്, പനമ്പ് നെയ്ത്ത് തുടങ്ങിയ പരമ്പരാഗത തൊഴിലാളികളുടെ
 ഉന്നമനത്തിനായി രൂപീകൃതമായ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനമാണ്.
 വനത്തിൽനിന്നും വെട്ടിയെടുക്കുന്ന ഈറ്റ, ബാംബു കോർപ്പറേഷനുകീഴിൽ
 തൊഴിലെടുക്കുന്ന പതിനായിരത്തോളം വരുന്ന പനമ്പ് നെയ്ത്ത്

തൊഴിലാളികൾക്ക് സബ്സിഡി നിരക്കിൽ നൽകി കോർപ്പറേഷൻ പറയുന്ന നിരക്കിലുള്ള പനമ്പാണ് നെയ്യുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. വനത്തിൽനിന്നും വെട്ടിയെടുക്കുന്ന ഒരു കെട്ട് ഇറ്റൗക്ക് 254 രൂപ വിലവരുന്നിടത്ത് 54 രൂപ സബ്സിഡി നൽകുന്നു. അസംസ്കൃത വസ്തുക്കളുടെ ലഭ്യതക്കുറവുകാരണം പനമ്പ് നെയ്യ് തൊഴിലാളികൾക്ക് ഇറ്റൗ യഥാസമയം നൽകാൻ സാധിക്കാതെ വരികയും ആയത് കോർപ്പറേഷന് കീഴിലുള്ള ഫാക്ടറികളുടെ പ്രവർത്തനത്തെ സാരമായി ബാധിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇതുപരിഹരിക്കുന്നതിനായി കേന്ദ്രസർക്കാർ കേരള സംസ്ഥാന ബാങ്ക് മിഷൻ വഴി കോർപ്പറേഷന് 11 പ്രോജക്ടുകൾ അംഗീകരിച്ചിട്ടുള്ളതും പുതിയ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നപ്പോൾ പ്രസ്തുത പ്രോജക്ടുകളുടെ മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കി സർക്കാരിന് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ മാസ്റ്റർപ്ലാൻ സർക്കാർ അംഗീകരിച്ച് നടപ്പിലാക്കുന്നമുറയ്ക്ക് കോർപ്പറേഷൻ തനത് ഫണ്ടിൽനിന്നുതന്നെ കാലക്രമേണ സ്ഥാപനത്തിന്റെ പ്രവർത്തനത്തിനാവശ്യമായ പണം കണ്ടെത്താൻ സാധിക്കുന്നതാണ്. ഇതിലൂടെ കോർപ്പറേഷൻ അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് ഒരു പരിധിവരെ പരിഹാരമുണ്ടാകുന്നതാണ്. കേരള സംസ്ഥാന ബാങ്ക് കോർപ്പറേഷന്

ഡി.എ. കുടിശ്ശിക തീർക്കുന്നതിനായി 12 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചു നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഈ തുക ഉപയോഗിച്ച് തൊഴിലാളികൾക്ക് അർഹതപ്പെട്ട ഡി.എ. ആനുകൂല്യങ്ങൾ ഉടൻതന്നെ നൽകാൻ സാധിക്കും.

4. നാഷണൽ കൺസ്യൂക്ഷൻ ആൻഡ് ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ അക്കാദമി

ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ: സർ, കേരള ബിൽഡിംഗ് ആൻഡ് അദർ

കൺസ്യൂക്ഷൻ വർക്കേഴ്സ് വെൽഫെയർ ഫണ്ട് ബോർഡിന്റെ കീഴിൽ ചാത്തന്നൂർ മണ്ഡലത്തിലെ ചാത്തന്നൂരിൽ സ്വന്തമായുള്ള പത്തേക്കർ ഭൂമിയിൽ രാജ്യാന്തര നിലവാരത്തിലുള്ള കൺസ്യൂക്ഷൻ അക്കാദമി സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് 1-3-2011-ൽ അന്നത്തെ എൽ.ഡി.എഫ് സർക്കാർ തറക്കല്ലിട്ടതാണ്. തുടർന്ന് അധികാരത്തിൽവന്ന യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ പ്രസ്തുത അക്കാദമിക്കെതിരായ സമീപനം സ്വീകരിച്ചതിനാൽ തുടർനടപടിയുണ്ടായില്ല. കഴിഞ്ഞ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് ഈ കൺസ്യൂക്ഷൻ അക്കാദമിയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനായി അന്നത്തെ തൊഴിൽ വകുപ്പുമന്ത്രി പ്രത്യേക യോഗം വിളിച്ചുചേർക്കുകയും അക്കാദമി ആരംഭിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്തു. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പുതിയ പ്രോജക്ട് റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കുകയും

ചാത്തന്നൂരിലെ നാഷണൽ കൺസ്യൂക്ഷൻ ആൻഡ് ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ അക്കാദമി സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി രൂപരേഖയ്ക്ക് നിർമ്മാണത്തൊഴിലാളി ക്ഷേമ ബോർഡ് അനുമതി നൽകി. തുടർന്ന് പ്രസ്തുത ഡി.പി.ആർ-ന് സർക്കാരിന്റെ അംഗീകാരം ലഭിക്കുകയും ചെയ്തു. കഴിഞ്ഞ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്തുതന്നെ അക്കാദമിയുടെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിക്കാൻ കഴിയുന്ന നിലയിലായിരുന്നു പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നിരുന്നത്. പക്ഷേ ഡി.പി.ആറിന് സർക്കാർ അംഗീകാരം ലഭിച്ച് ഏറെനാൾ പിന്നിട്ടെങ്കിലും പ്രസ്തുത കൺസ്യൂക്ഷൻ അക്കാദമി ആരംഭിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച തുടർനടപടികൾക്ക് കാലതാമസം നേരിടുകയാണ്. ആയതിനാൽ തൊഴിലാളികൾക്കും അവരുടെ മക്കൾക്കും ഏറെ പ്രയോജനപ്രദമാകുന്ന പ്രസ്തുത കൺസ്യൂക്ഷൻ അക്കാദമിയുടെ നിർമ്മാണപ്രവർത്തനങ്ങൾ അടിയന്തരമായി ആരംഭിച്ച് സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

മത്സ്യബന്ധനം, സാംസ്കാരികം, യുവജനക്ഷേമ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ): സർ, പ്രിയപ്പെട്ട ജി. എസ്. ജയലാൽ എം.എൽ.എ. ഉന്നയിച്ച

പ്രശ്നം പ്രത്യേകമായി പരിഗണിക്കേണ്ടതുതന്നെയാണ്. ഹൈദരാബാദിലുള്ള National Academy of Construction എന്ന സ്ഥാപനത്തിന്റെ മാതൃകയിൽ National Construction & Infrastructure Academy (NCIA) എന്ന പേരിൽ ഒരു സ്ഥാപനം ആരംഭിക്കുന്നതിന് Kerala Building and Other Construction Workers Welfare Board തീരുമാനിക്കുകയും പ്രോജക്ട് പ്രൊപ്പോസൽ സമർപ്പിക്കുന്നതിന് Uralungal Labour Contract Co-operative Society-യെ ചുമതലപ്പെടുത്തുകയും ടി സ്ഥാപനം സമർപ്പിച്ച പ്രോജക്ട് പ്രൊപ്പോസൽ 07.02.2020-ലെ 09/2020 ഉത്തരവ് പ്രകാരം അംഗീകാരം നൽകുകയുണ്ടായി. അനിവാര്യവും കാലോചിതവുമായ ചില കൂട്ടിച്ചേർക്കലുകൾ വരുത്തി ഭേദഗതി വരുത്തിയ രൂപരേഖ അംഗീകാരത്തിനായി Kerala Building and Other Construction Workers Welfare Board സെക്രട്ടറി സർക്കാരിൽ സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. പുതുക്കി സമർപ്പിച്ച രൂപരേഖയിൽ ഭേദഗതികൾ വരുത്തുന്നത് സംബന്ധിച്ച അടിയന്തര നടപടി സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. അത് പൂർത്തിയാകുന്ന മുറയ്ക്ക് എത്രയുംവേഗം നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുന്നതാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. ഉന്നയിച്ചതിന്റെ

അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഒരു പ്രത്യേക യോഗം ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കൂടുന്നതുമാണ്.

5. മാവേലിക്കരയിൽ ടൂറിസം സർക്യൂട്ട്

ശ്രീ. എം. എസ്. അരുൺ കുമാർ: സർ, ഓണാട്ടുകരയുടെ ഹൃദയഭൂമിയും

പ്രത്യേക കാർഷിക മേഖലയുമാണ് മാവേലിക്കര. ഒൻപതാം നൂറ്റാണ്ടിൽ സ്ഥാപിക്കപ്പെട്ട ബുദ്ധ പ്രതിമ ഇവിടെയാണ്. എ.ഡി. 823-ൽ സ്ഥാപിക്കപ്പെട്ട ദക്ഷിണകാശി എന്നറിയപ്പെടുന്ന കണ്ടിയൂർ മഹാദേവ ക്ഷേത്രവും 1080 വർഷങ്ങൾക്ക് മുമ്പ് സ്ഥാപിക്കപ്പെട്ട പുതിയകാവ് സെന്റ് മേരീസ് ഓർത്തഡോക്സ് കത്രീഡൽ, 12-ാം നൂറ്റാണ്ടിൽ സ്ഥാപിക്കപ്പെട്ട മാരിയമ്മൻ കോവിൽ, 200 വർഷം പഴക്കമുള്ള ഹിദായത്തുൽ ഇസ്ലാം സമാജം മുസ്ലീം ജമാഅത്ത് ആദിക്കാട്ടൂർ വലിയപള്ളിയും നൂറ്റാണ്ടുകൾ പഴക്കമുള്ള മേട്ടമ്പുറം ഉപ്പുപ്പാ ഖബർ സ്ഥാനം, യുനെസ്കോയുടെ അംഗീകാരം നേടിയ ചെട്ടികളങ്ങര ക്ഷേത്രവും കുണ്ടരണി മഹോത്സവവും ലോക പ്രശസ്തമാണ്. 400 വർഷത്തിലേറെ പഴക്കമുള്ള ശ്രീകൃഷ്ണസ്വാമി ക്ഷേത്രവും 1845-ൽ സ്ഥാപിച്ച സി.എസ്.ഐ. ക്രൈസ്റ്റ് ചർച്ചും മാവേലിക്കരയിലാണ്.

ഈ ആരാധനാലയങ്ങൾ പൗരാണിക ശില്പ ചാതുര്യത്തിന്

മകുടോദാഹരണവും പതിനായിരക്കണക്കിന് വിശ്വാസികൾ

എത്തിച്ചേരുന്നവയുമാണ്. ആധുനിക മലയാള ഭാഷയുടെ തമ്പുരാൻ കേരള

പാണിനി എ. ആർ. രാജരാജവർമ്മയുടെ സ്മാരകം 'ശാരദാ മന്ദിരം'

ഇവിടെയാണ്. റാണി ലക്ഷ്മീഭായിയുടെ നിർദ്ദേശപ്രകാരം കേണൽ മൺട്രോ

സ്ഥാപിച്ച 200 വർഷത്തിലേറെ പഴക്കമുള്ള കോടതിയും 400

വർഷത്തിലേറെ പഴക്കമുള്ള മണ്ഡപത്തിൻകടവ്, ലോക പ്രശസ്ത ചിത്രകാരൻ

രാജാ രവിവർമ്മയുടെ സ്മരണയ്ക്കായി 1915-ൽ സ്ഥാപിച്ച രാജാ രവിവർമ്മ

കോളേജ് ഓഫ് ഫൈൻ ആർട്സ്, നരേന്ദ്രപ്രസാദ് നാടക പഠന ഗവേഷണ

കേന്ദ്രം, ശിവാനന്ദാശ്രമം, നവോത്ഥാന നായകന്മാരുടെ നാമധേയത്തിൽ

ആരംഭിക്കുന്ന പി. കൃഷ്ണപിള്ള സാംസ്കാരിക സമുച്ചയം മാവേലിക്കരയിൽ

ന്താനാണ് സ്ഥാപിക്കുന്നത്. മാവേലിക്കരയിലെ നൂറനാട്, പാലമേൽ

പഞ്ചായത്തുകൾ ദേശാടന പക്ഷികൾ എത്തിച്ചേരുന്ന പ്രദേശവും പക്ഷി

ഗ്രാമവുമാണ്. നൂറനാടിനെ നന്ദികേശ ശില്പ പൈതൃക ഗ്രാമമായി

സാംസ്കാരിക വകുപ്പ് പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. ധാരാളം വിനോദ സഞ്ചാരികളെ

ആകർഷിക്കുന്ന താമരക്കുളം വയ്യാങ്കരച്ചിറ ടൂറിസം മേഖലയാണ്. ഇതിന്

സമീപമുള്ള ഇരപ്പൻപാറ വെള്ളച്ചാട്ടം, വെട്ടിക്കോട് ചാലും വള്ളികുന്നം

ചിറയും ടൂറിസ്റ്റുകളെ ആകർഷിക്കുന്നവയാണ്. വള്ളികുന്നം ചിറ ടൂറിസം പദ്ധതിക്ക് 2020-21-ലെ ബഡ്ജറ്റിൽ തുക വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കപ്പെട്ട പ്രദേശങ്ങളുൾപ്പെടെ സഞ്ചാരികളെ ആകർഷിക്കുന്ന നിരവധി പ്രദേശങ്ങൾ മാവേലിക്കരയിലുണ്ട്. ഇവയെ ആകെ കോർത്തിണക്കി ഒരു ഹെറിറ്റേജ് ടൂറിസം സർക്യൂട്ട് മാവേലിക്കരയിൽ ആരംഭിക്കണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

പൊതുമരാമത്ത്-വിനോദസഞ്ചാര വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. എ. മുഹമ്മദ് റിയാസ്): സർ, പ്രിയപ്പെട്ട ശ്രീ. എം. എസ്. അരുൺ കുമാർ ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ള വിഷയം പരിഗണിക്കപ്പെടേണ്ടത് തന്നെയാണ്. മാവേലിക്കരയും സമീപപ്രദേശങ്ങളും ഉൾപ്പെട്ട ഓണാട്ടുകര ഏറെ വിനോദ സഞ്ചാര വികസന സാധ്യതയുള്ള മേഖലയാണ്. പൊതുവെ ആ നിലയിലാണ് വിലയിരുത്തപ്പെടുന്നത്. ഓണാട്ടുകരയുടെ ചരിത്രവും പൈതൃകവും വിളിച്ചോതുന്ന ഒട്ടേറെ ശേഷിപ്പുകൾ ഈ പ്രദേശങ്ങളിലുണ്ട്. പ്രകൃതിഭംഗികൊണ്ട് ഏറെ അനുഗ്രഹീതമായ പല പ്രദേശങ്ങളും സഞ്ചാരികളുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടാതെ കിടക്കുന്നു. നൂറനാട്, പാലമേൽ പ്രദേശങ്ങൾ ദേശാടന പക്ഷികളുടെ പറ്റുദീസയാണ്. പക്ഷി നിരീക്ഷകർക്കും

പ്രകൃതി സ്നേഹികൾക്കും ഇഷ്ടയിടമായ ഈ മേഖല ഇനിയും ശ്രദ്ധിക്കപ്പെടേണ്ടതുണ്ട്. ചെട്ടികളങ്ങൾ, ചുനക്കര, പടനിലം തുടങ്ങിയ ക്ഷേത്രങ്ങളിലെ ഉത്സവങ്ങളും കെട്ടുകാഴ്ചകളും ഏറെ പ്രസിദ്ധമാണ്. ഓണാട്ടുകരയുടെ തനതായ കാർഷിക പാരമ്പര്യവും ചരിത്ര പ്രസിദ്ധങ്ങളായ സ്തൂരകങ്ങളും ഉത്സവങ്ങളും പ്രകൃതിഭംഗിയും എല്ലാത്തന്നെ സഞ്ചാരികൾക്കും ഭാവി തലമുറകൾക്കുമായി സംരക്ഷിച്ച് അനാവരണം ചെയ്യപ്പെടേണ്ടതുണ്ട്. ബുദ്ധമത പാരമ്പര്യം വിളിച്ചോതുന്നവയാണ് ഈ പ്രദേശങ്ങളിലെ ബുദ്ധ വിഗ്രഹങ്ങളും കെട്ടുകാഴ്ചകളും. ഇവയെല്ലാത്തന്നെ സഞ്ചാരികൾക്ക് അനുഭവവേദ്യമാകുന്ന വിധത്തിൽ അവതരിപ്പിക്കപ്പെടേണ്ടതുമാണ്. താമരക്കുളം പഞ്ചായത്തിലുൾപ്പെട്ട വയ്യാങ്കരച്ചിറ ഒരു വിനോദസഞ്ചാര കേന്ദ്രമായി ഇതിനോടകംതന്നെ ടൂറിസം വകുപ്പ് വികസിപ്പിച്ചെടുത്തിട്ടുണ്ട്. ആലപ്പുഴ മെഗാ സർക്യൂട്ട് പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തി വയ്യാങ്കരച്ചിറയിൽ ടോയ്ലെറ്റ് ബ്ലോക്ക്, റെയിൻ ഷെൽട്ടർ, വാക്ക്വേ, ബോട്ട്ജെട്ടി, കുട്ടികളുടെ കളിസ്ഥലം, ലൈറ്റിംഗ് എന്നിവ നിർമ്മിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രകൃതി രമണീയമായ വള്ളികുന്നം ചിറയെ ഒരു വിനോദസഞ്ചാര കേന്ദ്രമാക്കി വികസിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള സാധ്യത പരിശോധിക്കുകയാണ്. 2021-22-ലെ

ബഡ്ജറ്റിൽ വിശദമായ ബഡ്ജറ്റ് എസ്റ്റിമേറ്റുകളുടെ അനുബന്ധം II വോളിയം II-ൽ 200 ലക്ഷം രൂപ അടങ്കൽ വരുന്ന ഈ പദ്ധതിക്ക് 40 ലക്ഷം രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഓണാട്ടുകര മേഖലയുടെ പൈതൃകവും കൃഷി രീതികളും ഉത്സവങ്ങളും തനത് കലാരൂപങ്ങളുമെല്ലാം കോർത്തിണക്കി ഒരു സർക്യൂട്ട് വികസിപ്പിച്ച് സഞ്ചാരികൾക്ക് മൂന്നിൽ അവതരിപ്പിക്കുന്നതുവഴി ഈ പ്രദേശങ്ങളുടെ ആകെ വികസനത്തിനും പ്രദേശവാസികളുടെ ജീവിതനിലവാരം ഉയർത്തുന്നതിനും കഴിയുമെന്ന് കരുതുന്നു. ഈ മേഖലയെ ഒരു ടൂറിസം സർക്യൂട്ട് എന്ന നിലയിൽ വികസിപ്പിക്കുവാനുള്ള സാധ്യത പരിശോധിക്കും. ആലപ്പുഴ ജില്ലയിലെ ജനപ്രതിനിധികളുടെ യോഗത്തിലും ഇത് വിശദമായി ചർച്ച ചെയ്യുന്നതായിരിക്കും.

6. ക്യാൻസർ രോഗികൾക്ക് സൗജന്യ ഓൺലൈൻ റെയിൽവേ യാത്രാ റിസർവേഷൻ

ശ്രീ. കെ. ബാബു (നെന്മാറ): സർ, മരണത്തെ മുഖാമുഖം കണ്ട് ജീവിതത്തിലേയ്ക്ക് തിരിച്ചെത്താൻ തീവണ്ടി മാർഗ്ഗം തിരുവനന്തപുരം ആർ.സി.സി.-യിൽ ചികിത്സയ്ക്കെത്തുന്ന പാവപ്പെട്ട ക്യാൻസർ രോഗികൾക്ക് വേണ്ടിയുള്ളതാണ് എന്റെ ഈ സബ്മിഷൻ.

നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ക്യാൻസർ പരിശോധനയ്ക്കും ചികിത്സയ്ക്കുമായി സർക്കാർ, സ്വകാര്യ ആശുപത്രികൾ ഉൾപ്പെടെ നിരവധി സ്ഥാപനങ്ങൾ ഉണ്ടെങ്കിലും സാമ്പത്തികമായി പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്ന ക്യാൻസർ രോഗികൾ ഏറ്റവും പ്രധാനമായും ചികിത്സയ്ക്ക് ആശ്രയിക്കുന്നത് തിരുവനന്തപുരത്തെ ആർ.സി.സി.-യെ ആണ്. കാസർഗോഡ് മുതൽ ചികിത്സയ്ക്ക് എത്തുന്ന രോഗികളിൽ 90 ശതമാനവും ആർ.സി.സി.-യിൽ എത്തുന്നത് ട്രെയിൻ മാർഗ്ഗമാണ്. ചികിത്സയ്ക്ക് എത്തുന്ന രോഗികൾക്ക് ആർ.സി.സി.-യിൽനിന്ന് ലഭിക്കുന്ന പാസുമായി നേരിട്ട് റെയിൽവേ സ്റ്റേഷനിലെത്തി ടിക്കറ്റ്റെടുത്താൽ രോഗികൾക്ക് പൂർണ്ണമായും കൂടെയുള്ള ഒരാൾക്ക് 50 ശതമാനത്തിന്റെയും ഇളവാണ് ഇപ്പോൾ ലഭിക്കുന്നത്. അതൊരു വലിയ സഹായം തന്നെയാണ്. ഈ മഹാമാരിയുടെ കാലത്തും ദിനംപ്രതി 300-ൽ അധികം സൗജന്യ ട്രെയിൻ പാസുകൾ ആർ.സി.സി. മുഖാന്തരം നൽകുന്നുണ്ട് എന്നാണ് അറിയുന്നത്. ഓൺലൈൻ വഴി ടിക്കറ്റ്റെടുത്താൽ ആർക്കും ലോകത്ത് എവിടെയ്ക്കും യാത്ര ചെയ്യാമെന്നിരിക്കെ ആർ.സി.സി.-യിൽനിന്നും നൽകുന്ന പാസുമായി കിലോമീറ്റർ അകലെയുള്ള സ്വന്തം സ്ഥലത്തെ റെയിൽവേ സ്റ്റേഷനുകളിൽ നേരിട്ട് ചെന്നുവേണം ഈ

പാവപ്പെട്ട രോഗികൾ ടിക്കറ്റ് എടുക്കാൻ. എന്നാൽ മാത്രമേ അവർക്ക് യാത്ര ചെയ്യാൻ കഴിയൂയെന്ന സ്ഥിതിയാണ് നിലവിലുള്ളത്. അതുകൊണ്ട് ആർ.സി.സി.-യിൽ ചികിത്സയ്ക്ക് എത്തുന്നവർക്കു കൂടി ഓൺലൈൻ ടിക്കറ്റ് ബുക്കിംഗ് സൗകര്യം ഏർപ്പെടുത്തുന്നതോടൊപ്പം ആർ.സി.സി.-യിൽത്തന്നെ ഒരു റെയിൽവേ റിസർവേഷൻ കൗണ്ടർ ആരംഭിക്കാനാവശ്യമായ നടപടി ഉണ്ടാകണമെന്നാണ് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നത്.

കായികം, വഖഫ്, ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടന വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട നെന്മാറ എം.എൽ.എ.-യുടേത് പ്രസക്തമായൊരു സബ്മിഷനാണ്. ക്യാൻസർ ചികിത്സ, പീരിയോഡിക്കൽ ചെക്ക്പ്പ് എന്നിവയ്ക്കായി അംഗീകൃത ആശുപത്രി സ്ഥാപനങ്ങളിലെ ഓഫീസർ ഇൻ ചാർജ്ജ് നൽകുന്ന സർട്ടിഫിക്കറ്റോടുകൂടി ക്യാൻസർ രോഗികൾക്ക് നിലവിൽ റെയിൽവേയുടെ യാത്രാ സൗജന്യമുണ്ട്. കോവിഡിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ ട്രെയിനുകൾ സ്പെഷ്യൽ ട്രെയിനുകളായി ഓടിക്കുന്നതിനാൽ ക്യാൻസർ രോഗികൾക്കുള്ള ഈ സൗകര്യം നിലവിൽ നിർത്തിവെച്ചിരിക്കുകയാണ്. രോഗികൾക്ക് സഹായകരമാകുന്ന ഒരു സംവിധാനമാണ് ഇപ്പോൾ ഇല്ലാതായിരിക്കുന്നത്. ഈ വിഷയത്തിന്റെ

പ്രാധാന്യം കണക്കിലെടുത്തിരിക്കാൻ ക്യാൻസർ രോഗികൾക്ക്
കൺസെഷനോടുകൂടിയ ഓൺലൈൻ റിസർവ്വേഷൻ സൗകര്യം
ഏർപ്പെടുത്തണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിച്ചുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട റെയിൽവേ
മന്ത്രിക്ക് കത്തയച്ചിട്ടുണ്ട്.